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ATA DA SEGUNDA (02ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO PERÍODO,  

DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) do 
dia Vinte e sete (27) do Mês de Fevereiro (02) do Ano de Dois Mil e Vinte (2020). 
Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, 
ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, 
sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI 
NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 
Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO ALVES 
DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, SANDRO 
FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE  
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou cumprimentando todos 
os vereadores, funcionários e visitantes, agradecendo a presença de cada um e 
os convidando para que voltem sempre. Cumprimentou também os internautas 
que os acompanham através da TV do legislativo. Composta a Mesa, feita a 
verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
convidou o vereador Claudinei Natalino Sturion para que fizesse a leitura de 
um texto bíblico, sendo lido Mateus capítulo 17. Dando continuidade passou-se 
para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao 
Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: 
Projeto de Lei 001/2020 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 
236.758,00 (duzentos e trinta e seis mil, setecentos e cinquenta e oito reais) 
referente à construção do Portal da cidade.  Projeto de Lei 002/2020 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 482.012,50 (quatrocentos e 
oitenta e dois mil, doze reais e cinquenta centavos), referente à aquisição de 
equipamento e material rodoviário, instalações de pedras irregulares e galerias 
pluviais. Projeto de Lei 003/2020 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 
valor de R$ 57.007,28 (cinquenta e sete mil, sete reais e vinte e oito centavos) 
referente à aquisição de equipamentos para saúde. Projeto de Lei 004/2020 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional 
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Especial e dá outras providências, no valor de R$ 62.200,00 (sessenta e dois mil 
e duzentos reais) referente ao Fundo Estadual de Assistência Social (FEAS) – 
INCENTIVO  
V. Projeto de Lei 005/2020 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 
a abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 
104.000,00 (cento e quatro mil reais), referente à aquisição de equipamentos 
mobiliários para equipar o Centro de Referência da Assistência Social (CRAS). 
Projeto de Lei 006/2020 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 
316.000,00 (trezentos e dezesseis mil reais), referente à construção do barracão 
de coleta seletiva. Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2020 de autoria do 
Poder Legislativo. Assunto: Dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador 
de ar na tubulação do sistema de abastecimento de água do município de Quinta 
do Sol e dá outras providências. Indicação 006/2020 de autoria do vereador 
Claudinei Natalino Sturion, com apoio dos demais vereadores. Assunto: Indica ao 
Senhor Prefeito Municipal viabilizar estudos e providências que se fizerem 
necessárias junto à secretaria competente, que tome providências no sentido de 
aumentar a cobertura existente na área do fundo que cobre a lavanderia até a 
Unidade Básica de Saúde (UBS).  Em seguida, o Sr. Presidente passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos então a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite ao Sr. 
Presidente, vereadores, agradeceu os visitantes, os cumprimentando um por um, 
e aos internautas que acompanham os trabalhos através da TV do legislativo. 
Aproveitou para cumprimentar todos que estiveram presentes na prestação de 
contas da administração, onde esteve presente o secretário da saúde que 
comentou muito sobre o seu setor, que é o que mais gasta, mas que está tudo 
muito bem administrado. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei 
Natalino Sturion desejou uma boa noite à todos os presentes, à todos os 
plantonistas da saúde que estão trabalhando e não medem esforços para atender 
à população, às meninas da recepção, as enfermeiras, doutores, aos motoristas 
e à todos os internautas que assistem a sessão. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Célio Alves da Silva cumprimentou todos os visitantes e todos os 
internautas que assistem. Sobre a fala do vereador João Correia, disse que 
aconteceu duas audiências públicas nesta casa de leis, onde também esteve 
presente. Disse que as audiências aconteceram sobre o comando da Lucimara, 
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Rodrigo e Lucas, secretário da saúde, que passaram as despesas do quadrimestre 
que se passou. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia agradeceu a população de Quinta do Sol que ajudaram seu sobrinho, que 
se comoveram com o bingo beneficente, ajudaram com dinheiro, com o Prefeito 
que fez o que estava ao seu alcance para ajudar e também ao vice. Disse que a 
arrecadação foi boa, mas que infelizmente o garoto de vinte e dois anos que se 
formou não conseguiu nem pegar seu diploma. Disse que a luta durou um ano, 
mas que Deus teve um propósito melhor para ele. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite ao Sr. Presidente, 
vereadores, funcionários, visitantes e aos internautas que sempre os 
acompanham. Disse que pediu a palavra fazer um requerimento verbal para o 
chefe do setor de obras, que já até foi solicitado algumas vezes, mas não deu 
para realizar o serviço. Disse que o requerimento é sobre uma estrada rural, que 
liga a serrinha até o assentamento Roncador, que tem alguns trechos sem 
cascalho e os agricultores têm sofrido muito com isso. Disse que alguns 
agricultores já fizeram esse pedido, mas que não foram atendidos, então gostaria 
que o secretário de obras desse uma atenção especial naquele trecho, que 
inclusive já tem pedras a propriedade do senhor Luiz Susuki, só falta mesmo 
espalhar. Disse que hoje o município tem maquinário suficiente para este tipo de 
serviço, então acredita que é só fazer esses reparos que o pessoal ficará muito 
agradecido. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Márcio Leal Rinque 
desejou uma boa noite aos vereadores, funcionários, visitantes e internautas que 
estão acompanhando. Pediu para que o Sr. Presidente veja o que aconteceu pois 
fizeram apenas as faixas na lateral do supermercado, e o pedido foi que fizessem 
em volta da praça, nos estabelecimentos comerciais que à rodeiam, em frente ao 
posto de saúde e em frente à igreja matriz. Disse que o triciclo já “chegou”, que 
o usaram e alguns lugares, mas que pararam, então reforçou o pedido para que 
o Sr. Presidente veja o que aconteceu que ele ficará muito agradecido. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO 
DIA: Colocando em primeira o discussão o Projeto de Lei nº 001/2020 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia disse que nossa 
cidade está bem cuidada e que faltava muito um portal em nossa cidade, então 
esse projeto é importante e tem seu total apoio. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Célio Alves da Silva parabenizou toda a câmara, pois há muitos 
anos era para ter feito esse portal, que já vieram projetos que foram reprovados, 
e agora veio esse projeto para que seja feito esse portal para a cidade. Disse que 
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pode ver uma foto de como ficará o portal e que ficará muito bonito em nossa 
cidade, que irá embelezar nossa cidade e que é esse trabalho em conjunto que 
faz a diferença. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da 
Silva deu apoio ao projeto e disse que é um projeto antigo, que já era para ter 
sido feito, que em outros mandatos já foi discutido sobre onde o portal seria feito, 
já que a cidade possui duas entradas, que ficou a teoria mas que não saiu do 
papel, por isso espera que agora a licitação seja feita e que a empresa faça o 
portal, pois muitos nem acreditam mais que esse portal será feito. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 
passou a presidência à seu vice para poder fazer uso da palavra. Fazendo uso, 
disse que todos os vereadores têm conhecimento que se projeto já esteve nessa 
casa de leis no ano anterior, que foi feito um pregão, mas que não apareceu 
ninguém, que perderam o prazo do ano de 2019 e por isso esse projeto está 
voltando neste ano de 2020. Disse que há certa urgência na aprovação desse 
projeto, pois é preciso realizar o pregão depois de aprovado e sua construção 
precisa ser feito antes do período eleitoral. Respondendo ao vereador Oscar, disse 
que está “certo” para que seja feito no trevo de Engenheiro Beltrão para Quinta 
do Sol, que será um projeto que embelezará muito nossa cidade, que estão 
esperando isto há muito tempo e que, se tudo correr bem, agora ele irá dar certo. 
Após, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Em 
seguida, o vereador João Alves Correia solicitou a dispensa de interstício do 
projeto recém votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda discussão 
o Projeto de Lei nº 001/2020 a palavra ficou livre, como ninguém se 
manifestou, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em primeira o discussão o Projeto de Lei nº 
002/2020 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia 
deu seu total apoio ao projeto, que é muito importante para toda a população. 
Disse que todos sabem que ainda há algumas ruas sem as pedras irregulares, 
que muitas pessoas estão cobrando e que com esse crédito será possível dar 
continuidade às pedras e fazer a construção de galerias pluviais que são 
necessárias. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
disse que esse projeto realmente é para o termino das pedras irregulares e para 
alguns reparos. Disse para aquelas pessoas que ainda não tem as pedras em 
frente suas casas que fiquem tranquilos, pois até o fim desse mandato com 
certeza esse serviço será feito. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho passou a presidência à seu 
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vice para poder fazer uso da palavra. Fazendo uso, disse que esse projeto é muito 
importante para o município, pois ainda há algumas ruas para serem concluídas 
com pedras irregulares e galerias. Como os vereadores comentaram, disse que 
infelizmente alguns trabalhos ficaram para serem concluídos neste ultimo ano, 
pois não tem como concluir todos ao mesmo tempo, mas que agora será 
concluída todas essas ruas que estão faltando no município. Pediu o apoio de 
todos os colegas na aprovação deste projeto. Após, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira o discussão 
o Projeto de Lei nº 003/2020 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer 
uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira o discussão o Projeto de Lei nº 004/2020 a palavra 
ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando os Projetos de Lei nº 
005/2020, nº 006/2020 e Projeto de Lei Legislativo nº 001/2020 para 
as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a 
Indicação 006/2020 palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Claudinei Natalino Sturion disse que fez essa indicação á pedido dos 
funcionários da UBS, e até dos pacientes, pois a cobertura que existe no fundo é 
muito estreita, e em dias de chuva molha motorista, funcionários, pacientes, 
“todo mundo”. Disse que a cobertura é muito alta, que em dias de chuva não tem 
como descer pacientes por lá, e que pela frente também não tem como, pois não 
há cobertura nenhuma, então fica difícil. Pediu para que vejam o que pode ser 
feito, talvez rebaixar a cobertura, ou até mesmo construir outra, então pediu a 
colaboração dos vereadores para que a indicação seja aprovada. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia deu total apoio ao vereador 
Claudinei e disse que esteve lá visitando, que há mesmo essa grande necessidade 
de que isso seja feito com urgência, pois a cobertura não foi feita adequadamente 
e precisa mesmo desses reparos. Já aproveitando, disse que poderiam aproveitar 
e fazer também uma cobertura na frente da UBS, pois todos os lugares têm essa 
entrada, então poderiam aumentar ali também, pois tem essa grande 
necessidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
disse que realmente a cobertura é muito estreita e alta, e que até o sol incomoda 
ali, então realmente é preciso um reparo e fazer a ampliação. Disse que já viu 
pacientes chegarem e esperarem a chuva amenizar pois não é possível utilizar a 
cobertura, mas acredito que o Prefeito irá ver essa situação e fará o que for 
possível. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso o Sr. Presidente 
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Milton Vanderlei Filho deu seu apoio à indicação pois sabe que ali fica difícil 
em dias de chuva. Disse também que já fez uma indicação pedindo que fosse 
feita uma cobertura na entrada da UBS, que infelizmente não foi feita, mas que 
irá repetir essa indicação, pois todos podem ver a dificuldade dos motoristas em 
dias de chuva, crianças, pessoas idosas, que até descerem do veículo se molham. 
Após, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu a resposta que recebeu do 
prefeito sobre sua indicação feita na semana anterior, mas também cobrou, pois 
as funcionárias precisam ficar “puxando” a água e é perigoso até acontecer um 
acidente com as crianças, então pediu para que o prefeito reveja a indicação e 
faça isso o mais rápido possível. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
João Alves Correia agradeceu todos os internautas que os acompanharam 
através da TV do legislativo, agradecendo alguns internautas em especial, e 
aproveitou para comentar sobre o projeto que foi encaminhado para que sejam 
adquiridos equipamentos para o CRAS. Disse que esteve visitando o prédio, que 
não conseguiu ter acesso à parte interna, mas que os vizinhos relataram que ele 
está com problemas sérios, que “perdeu” o teto que é de gesso, então pediu que 
o Sr. Presidente encaminhe isso ao pessoal responsável. Disse que todas as 
construtoras têm cinco anos para dar a garantia, então para qualquer “defeito” é 
preciso acionar a construtora para que tome as medidas cabíveis e resolva esses 
problemas de vazamento. Agradeceu à Deus por mais uma sessão, aos visitantes 
e aos companheiros vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão concluída, os 
visitantes, os funcionários e os internautas. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os visitantes, os internautas que 
sempre estão acompanhando, e sobre a informação do CRAS comentada pelo 
vereador João Correia, disse que a informação que recebeu do secretário do 
prefeito é que lá está com esse problema de infiltração mesmo, mas aproveitou 
para falar sobre o barracão industrial que fica ao lado. Disse que a água está 
descendo para os vizinhos, que já foi pedido para que façam uma calha, para não 
prejudicar a vizinhança, mas acredita que ainda não foi feito. Disse que quando 
não havia o CRAS a água não invadia as residências, mas que agora com essa 
construção ela invade, então é preciso ver essas duas situações, a do CRAS que 
está com infiltração e a dos vizinhos que sofrem com a invasão da água. Neste 
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momento o vereador João Alves Correia pediu uma parte da palavra e disse 
que, sobre essa situação dos moradores, alguém também o procurou e ele foi 
até o prefeito para conversar, então o prefeito pediu para que o pessoal tenha 
um pouco de paciência, pois, devido o recesso, estavam apurados, mas que ele 
já estava à par da situação e que tomaria as medidas cabíveis.  Voltando com a 
palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva encerrou o uso da palavra dizendo 
que era somente aquilo que precisava dizer. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Claudinei Natalino Sturion disse que, sobre essa situação da água, 
quando estavam construindo deveriam abrir um lado para a água sair pela rua, 
que agora já construíram, mas não resolveram essa situação da água que esta 
descendo para a casa dos vizinhos, então pediu para que o Sr. Presidente veja 
essa situação. Desejou uma boa noite a todos os visitantes e a todos os 
internautas. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. 
Presidente Milton Vanderlei Filho agradeceu o Prefeito por ter enviado uma 
resposta à respeito da indicação das faixas diagonal em frente o supermercado 
bom dia alvorada. Agradeceu a administração por ter concluído aquela rua e, já 
aproveitando para responder o vereador Márcio, que no mesmo dia da indicação 
fez o pedido para que fizessem também em frente ao tropeção e em frente à 
academia, assim como o vereador Oscar pediu em frente a igreja matriz, disse 
que esteve conversando com o prefeito e que ele prometeu que irá concluir estas 
ruas que faltam. Em nome do Florival e do Bruno, da EMATER, comentou sobre 
o relatório do plano de trabalho do ano de 2019 que enviaram à todos os 
vereadores, aproveitando para parabenizá-los pelo ótimo trabalho que vêm 
fazendo em frente à EMATER de Quinta do Sol, principalmente com o pessoal dos 
assentamentos. Disse que receberam também o TCE-PR o acórdão do parecer 
prévio do exercício financeiro de 2018 do Prefeito Municipal, então avisou que 
está disponível para toda a comunidade que queira dar uma olhada. Aos 
companheiros vereadores, deixou o convite da audiência publica para prestação 
de contas do terceiro quadrimestre desta casa de leis, que acontecerá nesta 
sexta-feira, dia vinte e sete de fevereiro (27/02) às nove horas da manhã. 
Comentou também sobre a audiência pública da prefeitura municipal e da saúde, 
onde foi passada a prestação de contas desses setores, e disse que é muito 
importante estar participando para entender o que é arrecadado e o que é gasto. 
Agradeceu a Deus por mais essa reunião, aos visitantes por sempre os 
acompanharem, os convidando para que sempre voltem, e aos internautas que 
acompanharam essa sessão. Desejou uma boa noite a todos em geral, que Deus 
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abençoe a todos, e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a 
presente ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada.   


